
Slovenský jazyk  

Pracovný list č. 4 – 8.ročník 

 

Milí žiaci, prepíšte si poznámky do zošitov a vypracujte úlohy. 

 

 

Zvieracie podstatné mená mužského rodu 
 

(poznámky pre žiakov do zošita) 

 

 

Zvieracie podstatné mená mužského rodu zakončené na spoluhlásku sa v jednotnom čísle 

skloňujú podľa vzoru chlap.  

 

Napríklad: holub, holuba, holubovi, holuba, (o) holubovi, (s) holubom 

                  jež, ježa, ježovi, ježa, (o) ježovi, (s) ježom 

 

Zvieracie podstatné mená mužského rodu zakončené na spoluhlásku sa v množnom čísle 

skloňujú podľa vzoru dub alebo stroj. To závisí od zakončenia. 

 

Ak sú zakončené na tvrdú alebo obojakú spoluhlásku skloňujú sa v množnom čísle podľa 

vzoru dub. 

Ak sú zakončené na mäkkú spoluhlásku skloňujú sa podľa vzoru stroj. 

 

 

Cvičenie: 

 

Daj podstatné meno v zátvorke do správneho tvaru a uveď vzor: 

 

Môj dedko chová doma veľa (zajac). ............................................. 

Suseda si kúpila veľmi pekného (kocúr) ........................................ 

(Žralok) ............................................ žijú v oceánoch. 

V noci vyliezajú zo svojej skrýše (jež) ............................................... 

 

 

Podstatné mená pes, vlk a vták sa v jednotnom čísle skloňujú podľa vzoru chlap. 

V množnom čísle majú dvojaké skloňovanie: 

 

Podľa vzoru chlap: (tí) psi, vlci, vtáci 

Podľa vzoru dub: (tie) psy, vlky, vtáky 

 

 

V prirovnaniach sa zvieracie podstatné mená v množnom čísle tiež skloňujú neživotne – 

podľa vzoru dub alebo stroj. 

Napr. Jedni zutekajú ako zajace, druhí sa vlečú ako slimáky, ďalší pchajú hlavu do piesku ako 

pštrosy. 

 

 

 



 

 

1.Urč pád a vzor podstatných mien:  

orla -                         

zo slimáka-                                     

slimáka-       

slimáky-                          

od levov-                                   

vtáci -                              

muflón-           

2. Napíš holú vetu, v ktorej sa bude nachádzať podstatné meno, ktoré označuje zviera      

     a skloňuje sa podľa vzoru dub.     

 

                                                                                                                                    

3. Utvor správny tvar:  

 kapor ( množ. č., nominatív) - ...........................                                                           

delfín (jed. č., akuzatív ) - .......................................        

zajac  ( množ. č.,  akuzatív) - ...........................                                                           

krokodíl (jed. č., akuzatív ) - .......................................            

 

                                                                                                                                      

4. Napíš správny tvar podstatného mena:   

nebezpečné  .................   (pes)                                                      

staré ................ (vlk),             

spevaví ............... ( vták)      

rýchli ................ (pes)                                                                             

nebezpeční ....................... ( vlk),          

sťahovavé ................. (vták                                                                     

 

 

 

 


